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Referat fra generalforsamling i Frivilligcenter Herning 

1. Valg af dirigent 

Emma Vang Theodorsen er aftenens dirigent og gennemgår programmet. 

2. Valg af referent og stemmetællere 

To stemmetællere udpeges. Simone Bøgeskov skriver referat. 

3. Bestyrelsens beretning forelægges til godkendelse 

Ingolf fremlægger bestyrelsens årsberetning.  

”Den skriftlige beretning giver et godt billede af den store mangfoldighed af mængden af frivillig-aktiviteter, 

som Frivilligcentret står for. 

I den mundtlige beretning blev en række af de aktiviteter, og hvad det har betydet af udvikling dels for 

medlemsforeningerne og dels for Frivilligcentret omtalt og for en god ordens skyld bliver de nævnt her, selv 

om en mundtlig beretning aldrig fuldt ud kommer til at give helt den samme oplevelse. 

”Har I brug for os?” – ”Og har vi brug for jer?” - - - blev der spurgt.   

”Ja  og Ja – Helt klart, blev der svaret”. 

Næsten 100 frivillige foreninger!!!!! - - - Det er fantastisk! 

FCH er gået i gang med et projekt, som hedder:  ”FCH skal være Frivilligcenter for HELE Herning Kommune.  

Projektet er allerede kommet godt i gang med møder forskellige steder rundt i kommunen, og en del nye 

lokalforeninger er allerede dukket op eller er blevet etableret som nye medlemmer i FCH. 

Samarbejdet med vores største samarbejdspartner – HERNING KOMMUNE – er det også vigtigt at omtale.   

- Får vi noget fra dem?             

- Får vi nok??             

- Er en udgift altid en udgift?             

I et godt samarbejde med Kommunen og foreningerne ser vi masser af ”Aktive borgere”. Hvilket betyder: - 

Fællesskaber (Mentalt, Fysisk, mindre Læge, Fysioterapi, Medicin, mindre behov for sygehus). Sammen 

skaber vi: - Overskud, Energi, Gejst, Glæde mm. En udgift? – Har vi sparet?? – Pengene er godt givet ud. – 

Glade, aktive og tilfredse borgere. 

Da vi midt på året 2023 fik besked om, at vores daglige leder ikke ville forlænge sin kontrakt stor vi omkring 

sommerferien i en lidt uoverskuelig situation. 

Den daglige leder og bestyrelsesformanden har således de facto kun været aktive på deres poster i fem 

måneder af 2024, hvilket helt naturligt har givet en hektisk aktivitet både i forhold til Herning Kommune og 

til Ministeriet. Ved fælles hjælp lykkedes det i sidste øjeblik at få det statslige tilskud fra Socialstyrelsen på 

plads, hvilket var en helt nødvendig bevilling for at FCH kunne fortsætte sit virke. 

Samtidig har vi i forlængelse heraf haft en god dialog med Herning Kommune, og vi oplever i høj grad, at vi 

indgår i et respektfuldt og seriøst fælles arbejde, hvor vi agerer som gensidige gode samarbejdspartnere 
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med fælles interesse for at sikre fremtiden. En aftale mellem Herning Kommune og Frivilligcentret er nu 

indgået og sikrer grundlaget for at det fælles projekt i en flerårig aftale til stor glæde for alle parter. 

Vores daglige leder, Søren Kæmpegaard, arbejder fint og på forkant med både økonomi og udvikling, hvad 

både angår pengene og de projekter, som skal fastholde FCH som en stærk samarbejdspartner for både 

Herning Kommune og for 100 stærke frivillige foreninger. 

Hvis man ser på økonomien, er der god balance og samtidig også både rum og plads til, at fremtiden kan 

imødeses med optimisme og plads til gå på mod og nye ideer. 

Det er vigtigt her at huske at takke de personer og grupper af personer, som har været aktive, positive og 

progressive i at løfte Frivilligcenter Herning til at være en velfungerende fælles platform for de mange 

frivillige foreninger.       

En flok ansatte, som ved siden af den daglige leder sørger for, at Frivilligcentret kan yde hjælp og rådgivning. 

En flok, som I jo faktisk har set være aktivt medvirkende til, at dagen i dag er forløbet så god, som den er.    

Og ikke at forglemme den bestyrelse, som bare vil samarbejde, som bare vil være bindeled, og som arbejder 

energisk for at sikre enighed om både mål, metode og fælles fodslag.” 

Spørgsmål fra forsamlingen: Der spørges ind til hvem, der sidder i bestyrelsen, og bestyrelsen præsenterer 

sig.  

Årsberetningen godkendes. 

4. Økonomi forelægges til godkendelse 

Emma gennemgår regnskabet for 2023. Hun minder om, at slides kan tilsendes efterfølgende, hvis man vil 

gense tallene, og man kan række ud til Ingolf eller Søren ved spørgsmål. 

Der er en buffer på kistebunden på ca. 77.000. At vi kommer ud af året med overskud giver albuerum og 

muligheder – der kan fx indkøbes en ny computer, eller en god idé kan føres ud i livet. Vi er gået under 

budget på primært tre poster: lønninger, administration og lokaleomkostninger.  

Regnskab godkendes.  

Emma gennemgår poster for indtægter og udgifter i budgettet for 2024. Der er en forventet buffer på ca. 

20.000 ved årets udgang. 

5. Oplæg om fundraising 

Emma gennemgår 10 gode råd til fundraising samt tre oplagte fonde, som fremgår af slideshowet. 

Kommentar fra forsamlingen: Der gøres opmærksom på Spar Nords ’10 til forskel’. Læs mere og ansøg 

gennem følgende link: https://www.sparnordfonden.dk/10tilforskel  

Spørgsmål fra forsamlingen: Der spørges ind til, om medlemsforeningerne stadig har adgang til 

Fondsguiden. Der svares, at det har vi. Få adgang gennem følgende link: 

https://www.herning.dk/borger/kultur-og-fritid/fritid-og-idraet/foreninger/faa-adgang-til-fondedk/  

6. Indkomne forslag 

Emma præsenterer følgende tre forslag til ændringer i vedtægterne: 

Punkt 4.6: ændres 

https://www.sparnordfonden.dk/10tilforskel
https://www.herning.dk/borger/kultur-og-fritid/fritid-og-idraet/foreninger/faa-adgang-til-fondedk/
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Generalforsamlingen er åben for alle interesserede. Men kun medlemmer, der har betalt kontingent, har 

stemmeret. Generalforsamlingen annonceres senest en måned før. ved indkaldelse pr. mail eller evt. post. 

 

Punkt 6.3: slettes  

For at sikre, en bredt sammensat bestyrelse med forskellige kompetencer og erfaringer, kan bestyrelsen 

udpege 1-2 yderligere bestyrelsesmedlemmer uden for foreningens medlemskreds, som ligeledes udpeges 

for 2 år ad gangen. Det tilstræbes, at der er en bred geografisk repræsentation i bestyrelsen, og at der er 

repræsentanter fra f.eks. socialområdet, sundhedsområdet, børn og unge området og kulturområdet. 

 

Punkt 6.8: ændres 

Bestyrelsen ansætter og afskediger lønnet personale daglig leder. Daglig leder ansætter og afskediger 

øvrigt fastansat personale i samarbejde med bestyrelsen. 

 

Spørgsmål fra forsamlingen: Hvad er kriterierne for at lave afstemningen? Der svares, at tre fjerdedele skal 

stemme for, for at vedtægterne ændres.  

Ingolf gennemgår virkninger, hvis vedtægtsændringer vedtages. Disse fremgår af slideshowet. 

De tre vedtægtsændringer vedtages enstemmigt. 

7. Fastsættelse af årligt kontingent 

Bestyrelsen foreslår, at kontingentet fastsættes uændret til 400 kr. for medlemmer og 100 kr. for 

støttemedlemmer. 

Forslaget vedtages enstemmigt.  

8. Opgaver for det følgende år 

Emma gennemgår centrale opgaver for det kommende år. Emma fortæller kort om projekterne ’Frivillig i 

Fællesskab’, ’Frivillige Bygger Broer’, ’Økonomisk Paraply’, ’Ud i Kommunen’ og om Socialkompasset. Man 

kan læse mere om projekterne på hjemmesiden, og i nyhedsbrevet kan man læse en månedlig status på 

projekterne. Emma fortæller kort om strategien for 2024-2025. Strategien er mangefacetteret og bærer 

særligt præg af, at ’have det lange lys på’ og se længere ud i fremtiden end det næste år. Herudover 

fortæller Emma om forestående begivenheder som Sundhedsdag, Frivillig Fredag og March mod ensomhed. 

9. Valg af bestyrelse samt suppleanter 

Emma gennemgår nuværende bestyrelse og opstillere: 

Nuværende bestyrelse: Opstillere: 
Ingolf Christensen – ikke på valg Nira Hove – villig til genvalg 
Susanne Stampe – ikke på valg Jan Jakobsen – villig til genvalg 
Torben Ringsø – ikke på valg Henry Olesen – opstiller til bestyrelsen 
Nira Hove – villig til genvalg Mathilde Mulvad – opstiller til bestyrelsen 
Jan Jakobsen – villig til genvalg Kirsten Thomsen – opstiller som suppleant 
Leo Lund-Jensen – udtræder af bestyrelsen  
Hanne Frølund – ønsker ikke genvalg  
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Emma spørger, om andre ønsker at stille op. Det foreslås fra forsamlingen, at der gives tid til at summe over, 

om man vil stille op. Alle får et par minutter. Da ingen nye opstillere melder sig, forslår Emma et fredsvalg. 

Fredsvalg vedtages enstemmigt. Leos plads overtages af Jan for resten af perioden svarende til ét år. Kirsten 

Thomsen vedtages enstemmigt som suppleant. Efter forespørgsel fra forsamlingen rejser nuværende 

bestyrelse og suppleant sig op, så alle får sat ansigt på den nye bestyrelse.  

Spørgsmål fra forsamlingen: Kan man vælges ind, når man ikke er personligt til stede? Der svares, at det kan 

man. 

10. Valg af ekstern revisor 

Partnerrevision vedtages enstemmigt som ekstern revisor igen i kommende regnskabsår. 

11. Valg af intern revisor blandt foreningens medlemmer 

Ingolf foreslår, at Hanne Frølund, som udtræder af bestyrelsen, vælges som intern kritisk revisor. Det 

vedtages enstemmigt.  

12. Eventuelt 

Ingen punkter til eventuelt.  

Ingolf siger tak for i dag. 


